

Tisztelt Kollégáim!

Minden év végén számot vetünk, mind Cégünk, mind egyéni teljesítményünk vonatkozásában. Azt gondolom, hogy a 2016. esztendőt is megelégedéssel nyugtázhathatjuk. Ezért az áldozatos munkáért, mely ezt eredményezte szeretnék köszönetet mondani valamennyi munkavállalónknak! Idén sem volt könnyű dolgunk! Szak-

mai kihívást jelentett az év elején bekövetkezett jég és hó okozta kártétel felszámolása. A kárfelszámolási munkálatok többletfeladatot jelentettek elsősorban a fahasználati, és az erdőművelési munkák teljesítése során. De mint megannyi kihívásra, erre is fegyelmzett és precíz munkával válaszoltunk!

(folytatás a 3. oldalon)



SZEMELVÉNYEK AZ ERDŐK HETÉRŐL



„Fedezd fel az erdőt az erdészekkel!” – ez az Erdők Hete jelmondata, mely jól foglalja össze az 1997 óta rendszeresen megszervezett program fő céljait. A rendezvényt sorozat a Magyarország területének egyötödét borító erdőállomány páratlan gazdagságát, közjóléti és a nemzeti vagyonban betöltött szerepét hivatott megismertetni a legszélesebb nyilvánossággal. Felfedeznivaló pedig bőven

akad, hiszen 2010 óta csak a 22 magyar állami erdőgazdaság több mint 15 milliárd forintot fordított közjóléti, turisztikai fejlesztésekre: 52 kilátót, 66 szálláshelyet, 29 erdei iskolát, több mint 160 erdei kiránduló- és pihenőhelyet alakítottak ki, vagy újítottak fel. Emellett több magán erdészet is erdei iskolákat, kirándulóközpontokat, tanösvényeket létesített.

(folytatás a 6. oldalon)

VÉGRE! Trófeaszemle a SEFAG Zrt.-nél

2016. február 15-én aláírásra került a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet valamint a SEFAG Zrt. között a Vagyonkezelési Szerződés, amely szabályozza a társaságunk által kezelt állami tulajdonú erdők és erdőgazdálkodási tevékenységet szolgáló más ingatlanok feletti vagyonkezelői feladatainkat és jogainkat. (folytatás a 3. oldalon)



Negyedik éve került Nagysallérban megrendezésre a SEFAG Zrt. trófeaszemléje. Immár a hagyományosnak mondható mustrán a szeptemberi időszakban terítékre került gímbikák, illetve idén – a késő októberi időpontra tekintettel – dámvad trófeák kerültek bemutatásra.

(folytatás az 5. oldalon)

Dióhéjban az akadémiai munkabizottság üléseiről

A Magyar Tudományos Akadémia Pécsi Területi Bizottsága 1969-ben alakult az MTA Elnökségének 4/1969 (AK 3./01.28.) számú határozata alapján és azóta folyamatosan végzi munkáját. Működési területe Baranya, Somogy, Tolna és részben Zala megye. Szervezeti felépítését illetően feladatai egy részét szakbizottságok útján látja el. A szakbizottságok az MTA tudományos osztályainak megfelelően egy tudományág, vagy egymáshoz közel álló több tudományág képviselőit tömörítik. A szakbizottságok legfontosabb feladata az adott tudományterületen folyó munka összefogása, a kutatók közötti személyes kapcsolatok elősegítése, együttműködésük kialakítása. A szakbizottságok munkabizottságokat működtetnek, ahol a legfontosabb feladat a szakmai és tudományos ülések, konferenciák, értekezletek megszervezése.



A SEFAG Zrt. a Mecsekerdő Zrt-vel és a Gyulaj Zrt-vel karöltve alakította ki az MTA Pécsi Területi Bizottsága Agrártudományok Szakbizottságának Erdészeti és Vadgazdálkodási Munkabizottságát. Az elnöki feladatokat *Keszi László* látja el, az alelnöki posztokat *Barkóczy István* és *Göbölös Péter* tölti be.

A munkabizottság az idei évben az alábbi rendezvényeket valósította meg.

- 2016. február 23-án a PAB székhelyén, Pécsen munkabizottsági ülés keretében került elfogadásra a 2016. évi rendezvényterv, új tagokkal bővült a munkabizottság, illetve több szakmai előadás is elhangzott erdészeti kísérletek, illetve tervezett erdészeti monitoring tárgykörben.

- 2016. május 11-én Gyulajban „Szarvasok Földjén” címmel került megszervezésre a következő konferencia, amelynek kiemelt témája a zárttéri nagyvadgazdálkodás volt, különös tekintettel a dámszarvasra. Az érdeklődők áttekintést kaptak a zárttéri nagyvadgazdálkodás aktuális kérdéseiről. A zárttéri nagyvadgazdálkodás központi kérdése a vadlétszám és élőhely, ezen belül a megfelelő mennyiségű takarmány viszonya. Precíz, szakmai mun-

ka szükséges a helyes egyensúly megtalálásához. Természetesen össze kell hangolni a hosszú távú stratégiai célokat az aktuális kívánalmakkal, illetve nem lehet figyelmen kívül hagyni a gazdasági tényezőket sem. Ebből adódóan egy folyamatos, a visszacsatolásoknak megfelelően korrigálható, magas szintű, sokrétű szabályozás szükségeltetik az eredményes gazdálkodáshoz. A konferencia színesítéséppen a házigazdák terepi program keretében is bemutatták mindennapi munkájukat, elképzeléseiket, illetve az eddig elért eredményeiket.

- 2016. június 9-én Kardosfán került megtartásra a PAB konferencia. A konferencia témája a cserebogár nemző és pajor által okozott károsítások, illetve a védekezés lehetőségei. A téma sokakat megmozgatott, 8 előadó és mintegy 50 fős hallgatóság vett részt a konferencián. A tematika alapján első körben a leginkább érintett erdőgazdaságok ismertették a problémakört, az általuk eddig alkalmazott megoldásokat, majd a tudományos oldal számolt be a kutatási célokról, eddigi eredményekről, illetve nehézségekről. A cserebogár által okozott károsítás egyre komolyabb probléma, amely az egyébként is

határtermőhelynek minősülő homokterületeken jelentkezik és az éghajlatváltozással összefüggésben, a talajvízszint csökkenése és az enyhételek okán folyamatosan terjed. Sajnálatos módon a jelenlegi jogszabályi környezet és egyéb szabályzók miatt a védekezési lehetőségek erősen beszűkültek és mindenképpen új irányba kellene elmozdulni, különösen a védett területek vonatkozásában. Mind a gazdálkodók, mind a tudományos műhelyek részéről több ígéretes próbálkozásról kaptak a résztvevők tudósítást. Az információcsere, a közös gondolkodás segít felszínen tartani a problémakört, így idővel sikerül hatékony, de környezetbarát, természetvédelmi szempontoknak is megfelelő tartós megoldást találni a cserebogár által okozott kártételek megelőzésére.

- 2016. november 23-án Pécsen zajlott a következő PAB ülés, amelynek központi gondolata a kutatás, tudomány és a gyakorlat kapcsolata. Ideális esetben szoros a kapcsolat, azonban időről-időre eltávolodnak egymástól a gyakorló szakemberek és a kutatók. Sok esetben nem ismerik egymás munkáját, gondolatait, elbeszélnek egymás mellett. A kutatók egy-

fajta elefántcsont toronyba húzódnak vissza, a gyakorló szakemberek pedig elméleti megalapozottság nélkül, empirikus úton keresnek megoldást az adott problémára. Úgy tűnik, hogy jelenleg is egy ilyen periódusban vagyunk, amit nehezít a forráshiány, a pályázati lehetőségek hiánya, illetve a pályázati lehetőségek eseti, rövid távú jellege. A rendezvény lehetőséget teremtett arra, hogy a korábban elvesztett szálat a résztvevők újra felvegyék, megismerjék egymás gondolatait, lehetőségeit és problémáit. Az eddigi, gyakran személyes kapcsolatokon nyugvó együttműködések kiszélesedjenek, megújuljanak, ezáltal a szűkebb források ellenére eredményes, hatékony, gyakorlatorientált kutatások induljanak.

Szabó József

Elhunyt András József erdőmérnök

2016. november 8-án tért meg teremtőjéhez András József, az egykori Kardosfai erdészet néhai igazgatója. Béke poraira!

Tisztelt Kollégáim!

(folytatás az 1. oldalról)

Még véget sem ért az erdősítési szezon és megjelent a vadászterületek kialakításával kapcsolatos hatósági ajánlás. A gyűlések oroszlánrészén túl vagyunk. Elmondhatjuk, hogy megoldottuk a ránk bízott előkészítői, képviseleti feladatokat. Megfelelően tudtuk balanszírozni a területkialakításokkal kapcsolatos érdekeket, így Somogyban jelentős konfliktus nélkül zajlottak le a tulajdonosi gyűlések. Meggyőződésem, hogy tovább sikerült öregbíteni a SEFAG Zrt. presztízsét.

Vadgazdálkodási ágazatunk szintén jól teljesített. Idén 131 gím bika került terítékre szeptemberben. A terítékre hozott bikák tróféáinak 73%-a kapott érmes minősítést, 10%-kal több mint tavaly. Várhatóan a lelövési tervek maradéktalan végrehajtása is teljesül, melyre a jövőben is kiemelt figyelmet fordítunk.

A fafeldolgozási ágazatunk mára stabilizálódott, eredményességünket javítva. Jól használja ki a piac kínálta lehetőségeket. Ennek eredménye a decemberben beüzemelésre kerülő korszerű, új fűrészcsarnok. Az ágazat sikerének alapvető feltétele a jól szervezett, minőségi fakitermelési munka, mely

az alapanyag-ellátást, így az üzem biztos működését jelenti. Köszönet illeti valamennyi e területen dolgozó kollégámat is!

Erdünk és az erdőhöz kötött szolgáltatásaink mind szélesebb körben válnak ismertté. Nagy siker volt a résztvevők körében a tavaszi kerékpár és futóverseny, de magas színvonalon bonyolítottuk le a katasztrófavédők országos favágó versenyét is.

Eredményes működéssel és megfelelő foglalkoztatási adatokkal jellemezhető Cégünk leányvállalati portfóliója.

Eredményeink láttán nem szabad megfeledkeznie a számvetőnek arról a bérfelesztési folyamatról, mely az elmúlt év végén vette kezdetét és idén folytatódott. Mára behoztuk azt a lemaradásunkat, mellyel e téren adósok voltunk. Elmondhatjuk, hogy a kialakult javadalmi rendszerrel már méltó helyet foglalunk el az ágazat képzeletbeli ranglistáján.

Tisztelt Kollégák!

A gazdálkodásunkból fakadó alapfeladataink maradéktalan teljesítése mellett megannyi tulajdonosi, Állami Számvevőszéki, Kormányzati Ellenőrzési Hivatali adatkérést teljesítettünk határidőre,

minden jelen időpontban is általunk kezelt területre kiterjesztésre kerül tárgyi szerződés. Már az idei évben érezhetően szabályozottabb a tevékenységünk több ágazatot érintően jelen jogi szabályozás hatására. A vadászterületek kialakításánál egyértelmű és stabil háttérrel jelentett a hivatkozott szerződés. A Földalapkezelő Szervezettel élő és működő kapcsolat alakult ki számos birtokpoli-



pontosan. Tudom mekkora többletterhet rótt mindez a kollektívára. Azonban ezek a terhek eltörpülnek az igaztalan támadás mellett, mely a médiában indult az egész államerdészeti rendszer ellen. A vizsgálatokkal kapcsolatban a sajtóban sajnos egyoldalúan és aránytalanul hangsúlyozott módon lettek bemutatva az ÁSZ esetén véglegesnek mondható, a KEHI esetén – jelentés-tervezet alapján – tett megállapítások. Ez minden, az államerdészeti ágazatban becsülettel dolgozó kollégára rossz árnyékot vet, negatív irányban befolyásolja a közvéleményt, elhomályosítja a közjóért vé-

gezett áldozatos munkánk eredményeit. Erdész-becsületünkön esett csorbát azzal tudjuk kiköszörölni, amivel előzőekben kivívtuk. Szakértelmünkkel, precíz munkavégzésünkkel és társadalmi szerepvállalásunk további építésével.

Végül ismét szeretném valamennyi kollégámnak köszönetem kifejezni az elvégzett munkájáért!

Békés Ünnepeket és Sikereiben Gazdag Új Évet kívánok a munkában és a családban egyaránt!

Barkóczi István
vezérigazgató

VÉGRE!

(folytatás az 1. oldalról)

A szerződés aláírásával egy időben a társaságunk által kezelt 86 ezer ha állami terület $\frac{3}{4}$ része, 64 ezer ha esetében hatályosult az új szabályozás. A melléklet feltöltése folyamatos, legkésőbb 2017. december 31-ig várhatóan

titikai ügyletben, melyek megoldása, a tulajdonosi hozzájárulások kiadása jelentősen felgyorsult és a határidők betartásával folyik.

Régóta nyitott, joghézagokkal terhelt, illetve különféle jogi alapokon álló szerződéses kapcsolatok kerültek egységes és egyértelmű keretek közé. Szimbolikusan is tekinthető e szerződés létrejötte, mivel az eddigi vagyongazdálkodási tevékenységünket sza-

bályozó Ideiglenes Vagyonkezelési Szerződés 1996. október 9-i keltezésű, így közel 20 éve tartó ideiglenes státuszú szerződés került idén – jellemzően határozatlan ideig hatályos – véglegesen rendezett állapotba, mely jogi státusz egyértelmű kiállás az állami erdőterületek állami kezelésben való tartásának szándéka mellett a tulajdonosi joggyakorló Minisztérium részéről.

Máté János

Sajtóúton erdeinkben

A SEFAG Erdészeti és Faipari Zrt. 2016. november 8-ra a sajtó képviselőit egy izgalmas és érdekes egész napos sajtóútra hívta, hogy bemutassa a somogyi erdőt és a cég közjóléti tevékenységét. Már az út során elkezdődött a felfedezőút. Merczel István a SEFAG Zrt. Műszaki osztályának vezetője kísérte a résztvevőket, akik széleskörű ismeretekre tehettek szert nemcsak Somogy megyéről, de a somogyi erdőről is.

A SEFAG Zrt. területére érve a sajtóút első állomása az úgynevezett „Csárdahely”-nél, a néphagyomány szerint elnevezett „Lidi néni háza” volt, ahol az esős időjárás ellenére meleg fogadtatással várta a látogatókat Kovácsné Kiss Zita, a Turisztikai és közjóléti osztály vezetője és Pintér Ottó, a Zselici Erdészet igazgatója. A sajtó munkatársait helyi, jellegzetes reggeli-vel üdvözölték: helyben sültött langallóval, házi tejföllel és léleklevegítő rövid italokkal. A hangulatos erdei reggeli után a látogatók betekintést nyerhettek a fakitermelés rejtelmeibe. A rövid erdei séta során Pintér Ottó tájékoztatta a résztvevőket az erdőben zajló szakszerű erdészeti munkáról, rövid gyakorlati bemutató kíséretében.

A sajtóút a Ropolyi tónál folytatódott, ahol Kovácsné Kiss Zita beszámolt a cég jövőbeli turisztikai fejlesztéseiről, melyek elsősorban a Zselici Csillagparkot, illetve azon belül is a tó környékét érintik majd. A Ropolyi tó az eddigi fejlesztések eredményének

köszönhetően ma is kedvelt kirándulóhely. A tó mellett kialakított tűzrakóhelyek mellett hétvégenként családok és baráti társaságok kapcsolódnak ki. A tó mellett található, vizet szimbolizáló építmény pedig a Zselici Csillagpark beruházásának részeként jött létre, kiválóan alkalmas iskolás csoportok fejlesztő, oktató helyszínének. A SEFAG Zrt. további turisztikai fejlesztéseket is tervez a környéken. Egy, a határon átnyúló horvát-magyar projekt keretében 240 millió forintos támogatásra pályázik, melyből a Ropolyi-tóhoz táj- és természetismereti házat, valamint csónakázótavat, illetve két lovas kikötőt is létesítenének, továbbá a csillagvizsgáló napelemmel való ellátása és interaktív kiállítási elemek beszerzése is megvalósulhat. A projekten kívül is számos fejlesztést tervez a cég. Pár száz méterre a tótól egy táborozóhely létesül, várhatóan 2017 nyarára. A cég azokra is gondol, akiknek nincs lehetőségük kilátogatni a somogyi erdőbe. Zajlik a várhatóan 2017 tava-

szán megnyíló Erdők Háza Látogatóközpont építése Kaposvár szívében. A tervezett interaktív kiállítóterekben az óvodás- és iskoláskorú gyer-



mekek, családok, turisták az erdő rejtekei és csodái között barangolhatnak. Eközben az erdő élővilágáról, az erdőben zajló munkálatokról, az erdész, vadász hivatásról – interaktív játékok és információs tablók, valamint izgalmas foglalkozások, előadások segítségével – hasznos ismereteket szerezhetnek kicsik és nagyok egyaránt.

A sajtómunkatársaknak szervezett túra következő pontja a Zselici Csillagpark, a SEFAG Zrt. egyik kiemelt turisztikai egysége volt. A csillagpark vezetője, dr. Mosoni László csillagász mutatta be a közel 820 millió forintból, ezen belül 690 millió forint Európai Unió pályázati támogatásból megvalósuló látogatóközpontot, amelynek létesítése során kiemelt figyelmet fordítottak a megújuló energia hasznosítására, valamint az akadálymentesítésre. A csillagvizsgálóban számos izgalmas program várja a tu-

ristákat: naptávcsöves bemutató, csillagászati és természeti kiállítás, planetáriumi előadás és filmvetítés valamint nappali és éjszakai vezetett csillagnéző- és gyalogtúra. Iskolai kirándulások, foglalkozások programjaként is szolgálhatnak a Zselici Csillagparkban meghirdetett állandó és egyedi programok.

A Hotel Kardosfa*** erdei wellness szállodában Barkóczi István vezérigazgató tartott tájékoztatást a SEFAG Zrt. ér-

tétkeremő erdőgazdálkodásáról és jövőbeli terveiről. Elmondta, hogy a részvénytársaság gondos gazdaként minden tőle telhetőt elkövet az erdővagyon javainak megőrzéséért, az erdőállomány értékének növeléséért, a társadalom érdekében való optimális hasznosításért. A gazdasági elvárások mellett kiemelt figyelmet fordít a társadalmi igényekre is. Ezzel is jelezve, hogy a SEFAG Zrt. számára kiemelt a közjóléti, értékkeremő tevékenység és a turizmus, s hogy a somogyi erdőbe látogató turistákat izgalmas programokkal, változatos és zavartalan természeti környezettel, szórakoztató, pihentető létesítményekkel várja.

A nap végén a résztvevők ellátogattak a tervezett táborhelyre, ahol kajszi barack és cseresznyefa csemetéket ültettek, amelyeknek gyümölcsét reményeink szerint a táborozó gyermekek élvezhetik majd. **Salt Com.**



Trófeaszemle a SEFAG Zrt.-nél

(folytatás az 1. oldalról)

Dr. Varga Gyula vadgazdálkodási osztályvezető köszöntőjében kihangsúlyozta, hogy a Társaság gazdálkodására jellemző szakértelem és következetesség beérett, az idén terítékre hozott gímikák bírálati kora, trófeatómege is ezt támasztja alá. A trófeaszemlén az elejtett 131 db gímikából 105 db-nak került bemutatásra a trófeája. Közülük is a legnagyobb trófeatómeggel a Lábod-Dél területről 12,55 kg-al. A legmagasabb bírálati pontot a Lábod-Nyugat területen elejtett bika trófeája érte el a bírálaton 234,66 C.I.C ponttal, melynek trófeatómege szintén impozáns 11,72 kg. Összességében elmondható, hogy 73%-a az elejtett bikák trófeájának érmes minősítést kapott, ami közel 10%-kal magasabb az elmúlt évnél. Figyelemre méltó az is, hogy a bírált trófeák átlagtömege és a terítékre került bikák átlagkora is magasabb az előző évinél.

A szakember rámutatott arra, hogy nincs két egyforma év a vadgazdálkodásban. Azt, hogy mekkora tömegű trófeát rak fel egy-egy bika a tavaszi nyári időszakban – sok tényező befolyásolja az időjárástól a táplálékig. Erre a felelős szakembereknek nincs ráhatásuk. Az viszont szakmai felelősségük, hogy

mikor hasznosítják a vadat. Azzal, hogy a Társaság hagyta „beérni”, korosbodni az ígéretes trófeájú bikákat és jelentős eredményt érte el a minőség tekintetében, melynek köszönhetően emelkedik vadgazdálkodásának nimbusza. Fontos ez azért is, mert vadászörökben éllovasnak számít a somogyi gímálmány, ezzel tartva a figyelem középpontjában az itt folyó gazdálkodást. A színvonalas gazdálkodás eredményeként pedig jelentős bevételi forrását képezi a SEFAG Zrt.-nek.

Ne feledkezzünk meg azonban mindennek a közvett hasznairól sem. A hazai erdők koronás királya nem csak a vadászszíveket dobogtatja meg. Természetjárók, fotográfusok, bakancsos turisták ezreit mozgatja meg az őszi erdő zsongása. A SEFAG Zrt. elsőként nyitotta meg vadászházainak kapuit a „hétköznapi” turisták előtt. Közel huszonöt éve halad következetesen a turisztikai infrastruktúra fejlesztés útján, melyet jól példáz a trófeaszemle helyszíne is. A Lábodi Turisztikai tengely néven elhíresült objektumok a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola, Nagysallér Vadászház és Ökoturisztikai Centrum, a közvetlen közelében lévő vadászati gyűjtemény, vadaspark és a Petesalmi Természetismereti Központ (Studinka ház)



mind azt szolgálják, hogy a bakancsos turistáktól, a tanulni vágyókon át a vadászokig mindenki otthonra leljen a somogyi erdőkben. Magyarországon a turizmus egyre bővülő tendenciát mutat. Ennek legsokszínűbb attrakciója maga az erdő.

2021-ben hazánk rendezi 50 év – után a vadászati vilákiállítását. Magyarország arra

törekszik, hogy mind szélesebb körben bemutatásra kerüljön mindaz a gazdagság, mely erdőből vadból fakad kultúra, szakma, vagy akár a sport terén. A hetekig tartó programsorozatnak számos vidéki helyszíne is lesz, melyhez a szakmai alapot az ilyen, vagy ehhez hasonló rendezvények szolgáltatják.

Ihárosi Péter

Lezárult az ÁSZ vizsgálat

2014. november közepétől 2015. szeptember végéig végzett szabályszerűségi ellenőrzést társaságunknál (a többi állami erdőgazdasággal egyetemben) az Állami Számvevőszék (ÁSZ). A 2009-től 2014. I. félévig tartó időszakot magába foglaló célvizsgálat annak megállapítására irányult, hogy a SEFAG Zrt vagyongazdálkodása, vagyonérték-megőrző és vagyongyarapítási tevékenysége, valamint ennek szervezeti keretei megfelelték-e a jogszabályok és belső szabályzatok előírásainak, valamint a kezelt vagyonelemek sajátosságaiból adódó követelményeknek.

A vizsgálat jelentés-tervezettel zárult, melyet észrevételeztünk, a végleges jelentésben pedig az ÁSZ

intézkedési terv készítésére kötelezte társaságunkat – a vizsgálaton átesett többi erdészeti társasághoz hasonlóan. Az ÁSZ elnöke részéről 2016. márciusában elfogadott intézkedési tervet a társaság az elmúlt időszakban igyekezett a lehető legteljesebb mértékben végrehajtani, mely folyamat augusztus közepére jutott abba a stádiumba, hogy összefoglaló jelentés készülhetett a benne foglaltak elvégzéséről. Ennek keretében megkerestük például az NFA-t és a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-t az erdészeti társaságok vagyonkezelésében álló földek értékelésével kapcsolatban, és szabályzat készült a közérdekű adatokhoz való hozzáférés biztosításának rendjéről.



SZEMELVÉNYEK AZ ERDŐK HETÉRŐL

(folytatás az 1. oldalról)

Kaposvár környékének legkedveltebb erdei látogatóközpontja a Zselici Csillagpark. Ennek megfelelően a programsorozat három napján is fogadta az erdei és csillagászati programok után érdeklődőket. A Zselici Erdészeti programok után érdeklődőket. A Zselici Erdészeti programok szintén kapcsolódtak a Csillagparkhoz és közvetlen környezetéhez.

A programok remek kiindulási pontja volt a Zselici kilátó, mely a lombkorona szint felé emelkedve a teljes zselici dombságra kilátást nyújt. Miután innen átfogó képet és általános tájékoztatást kaptak a nebulók erdeinkről gyalogtúrán vettek részt. Csárdahelyet érintve ismerkedtek meg immár testközelből az őszi erdő színes világával. Visszaérkezve a látogatóközpontban kiállítás, a távcső kupola és a planetáriumi vetítés gazdagította az élményekkel a gyerekeket és kísérőiket egyaránt. Noha az időjárás néha mostoha volt, mégis élményekkel és új

ismeretekkel gazdagodva távoztak látogatóink.

A Kaposváriak számára azonban nem csak a Zselic, hanem a Deseda tó is remek kirándulási úti cél. Éppen ezért szerveztek a SEFAG Zrt. Kaposvári Erdészeti munkatársai erdei élménynapot a Deseda Kalanderdőbe. Az arborétumba vezető híd mellett a forrás környékén íj-szattal és légpuska lövészzel várták a gyerekeket. Erdészeti kíséretében körbesétálták a félsziget alakú arborétumot, miközben számos – növényekkel és állatokkal kapcsolatos – érdekességeket, ismereteket szerezhettek.

Kipróbálhatták az erdei játszótér kör- és mérleghintáit, mászókáit. A napos, de hideg szeles időjárás miatt piros pozsgás arccal és remélhetőleg sok-sok élménnyel tértek vissza meleg iskolájukba, ahol még napokig téma lehet az erdészek által kialakított és folyamatosan gondozott erdei környezet látványa.

Vidéki programhelyszínek közül a „Madárlátta Su-



li”, azaz a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola azzal a céllal indult az idei rendezvénysorozatnak, hogy mind nagyobb hatással legyen a gyerekek közjóléti szemléletére, széles körben mutassa be az erdész szakmát, valamint az erdőgazdálkodás gyakorlati működését. Tantermi előadások keretében ismertetésre került az erdők hármaskörű funkciója, az erdő közjóléti szerepének kiemelésével, valamint sor került a SEFAG Zrt. turisztikai létesítményeinek bemutatására. Az előadásokban az

ökoszisztéma és az emberi jólét összetett kapcsolatára, az emberi tevékenységek és az erdőgazdálkodás kölcsönhatásaira is figyelmet fordítottak a kollégák. A tantermi foglalkozásokat vetélkedők és ügyességi versenyek színesítették az erdei iskolát övező tanösvényeken.

Az erdei életközösségekről, az erdészek munkájáról, a helyben gazdálkodó erdészetről szóló előadásokkal és erdészeti kíséretében vezetett erdei túra keretében az Iharosi, a Marcali és a Szántódi erdészeti kollégái is sikerrel vezetnek programot évről évre töretlen érdeklődés mellett.

Az erdészeti programokat a Mesztegnyői Erdészeti Erdei Vasút csühhögője teszi színesebbé a Nagybjomi erdészetről! A vadregényes Boronkán át zakatolva és tanösvényen barangolva szerezhettek új ismereteket az ide látogatók.

Évről-évre kiemelt programja a rendezvénysorozatnak a SEFAG Zrt. Barcsi erdészeti programja, a Dráva Völgye Közép- és Szakiskolával, valamint a DDNPI Közép-Drávai Tájegységgel közösen szervezett Erdők Hete rendezvénye. A szervezők két napra kínáltak programot, melyre több mint kilencszázan jelentkeztek.



Az időjárás ugyan nem fogadott kegyeibe bennünket, de a bejelentkezett látogatók nem rettentek vissza. Jöttek csoportok Barcsról, Darányból, Homokszentgyörgyről, Kaposvárról, Pécsről, Szabadszentkirályról, Szulokból, Szigetvárról, Szentlászlóról.

A jelentkezők közül az általános iskolás korúak 20-án (csütörtökön), míg az óvodások másnap vehettek részt a programokon.

Megtekinthették a gombák világát, az erdők talajainak rejtelmét illetve madárhangokkal ismerkedhettek. Nagy sikere volt a vizek élővilágát bemutató állomásnak.

A Duna-Dráva Nemzeti Park standjainál a természetvédelemről, a környék őshonos állatairól és növényeiről, gyógy-és fűszernövényekről hallottak.

A SEFAG Zrt. dolgozói az erdőgazdálkodás folyamatát mutatták be, kiemelt hangsúlyt fektetve a faanyaggal való gazdálkodás szükségességére és főbb előírásaira, az erdőművelési tevékenység feladataira, fontosságára, illetve az erdőben viselkedés szabályainak ismertetésére, a felelőtlen emberi magatartás rejtette veszélyekre.

Megismerkedhettek az erdei mellékhaszonvétellel, az erdők lepke és rovarvilágával, a méhészet rejtelmével.

Délután a Dráva-Völgye Középiskola fotó szakkörének természetfotóit tekinthették meg a látogatók, majd a fakitermelés eszközeit, gépeit mutattuk meg, illetve a lelkes érdeklődők traktorra is ülhettek. Ezután a vadgazdálkodás, mint téma következett: tróféákkal, vadgazdálkodási berendezésekkel, vadászeszközökkel ismerkedtek. Preparátumokon mutattuk be a környéken élő állatokat. Végezetül igény esetén lehetőség nyílt manuális foglalkozásokhoz: természetfigurák, levényomatok készítésére, virágkötésre.

Reméljük, vendégeink jól érezték magukat és hasznos ismeretekkel távoztak Középrigócról. Jövőre mindenkit szeretettel visszavárunk!



Összeállította: Ihárosi Péter

Módosul az erdőtörvény

A Földművelésügyi Minisztérium 2012. óta folyamatban lévő jogalkotási tevékenység végéhez közeledik az erdőtörvény módosításával kapcsolatban. November 17-én bocsátotta a szaktárca közigazgatási egyeztetésre azt a tervezetet, mely végeredményként várhatóan 2017. második negyedévében módosul a tevékenységünket reguláló

jogszabály. A mind szélesebb körű társadalmi egyeztetés és tájékoztatás megvalósítása céljából az OEE Kaposvári Helyi Csoportja rendezvényén tartott tájékoztató előadást a várható változásokról.

Szintén a rendezvény keretein belül mutatkozott be a Naviscon Zrt. által mobiltelefonra fejlesztett erdészeti alkalmazás, a TERI. Az új program, megfelelő hardver-

feltételek mellett – melyet Társaságunk valamennyi erdésze részére biztosít – jelentős előrelépés a terepi feladatok végrehajtásában. Az alkalmazás lehetővé teszi erdőtervi leíró és tervadatok teljes térinformatikai megjelenítését, adatok (pont, vonal, poligon) felvételét és szinkronizálását az ESZR rendszerrel.

Ihárosi Péter

KEHI vizsgálat az erdészeti társaságoknál

Kockázatelemzéssel kiválasztott 6 állami erdőgazdaságnál (köztük a SEFAG Zrt-nél) indított a gazdálkodás szabályszerűségének ellenőrzésére irányuló vizsgálatot a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal (KEHI) 2015. februárjában, melyet 2015. őszén terjesztettek ki mind a 22 állami tulajdonban álló erdészeti társaságra. A mintegy 16 hónapon keresztül folyó – a 2011-14.

éveket érintő –, jellemzően adatbekéréseken alapuló, de helyszíni kiszállásokat is magába foglaló vizsgálat során a gazdálkodás legkülönbözőbb vetületeit érintve igen komoly léptékű irat- és adatmennyiség átadására került sor a KEHI ellenőrei részére, melynek biztosítása munkatársaink széles körétől igényelt számottevő többlet energiákat, munkaköri feladataik ellátása

mellett. A vizsgálat első körében érintett 6 erdőgazdaság (Bakonyerdő Zrt, Egererdő Zrt, Mecsekerdő Zrt, SEFAG Zrt, VERGA Zrt, Zalaerdő Zrt) 2016. augusztus elején kapta kézhez a KEHI elnöktől a lefolytatott ellenőrzés alapján készült jelentés tervezetének kivonatát. A társaságok 8 napon belül tehetek észrevételt a dokumentumokkal kapcsolatban. Az

észrevételezés lehetőségével mind a 6 társaság élt, ugyan csak még augusztus elején. Az ezt követő időszak eseményeiről a nevezett erdészeti társaságok semmilyen információval nem rendelkeznek, az eljárások továbbfolytatásáról, a jelentések véglegesítéséről vagy más az ellenőrzésekkel kapcsolatos fejleményről nincs tudomásunk.

Kovács László

Vándortanösvény két helyszínen



„Mondd el és elfelejtem, mutasd meg és megjegyzem, engedd, hogy csináljam és megértem”
Konfuciusz

2014-ben, Herman Ottó, az utolsó magyar polihistor halálának 100. évfordulójára a Nemzeti Környezetügyi Intézet egy nem szokásos „terméket dobott a piacra”, a Herman Ottó Vándortanösvényt. A mobil tanösvény prezentálja a magyar tudós életpályáját, tudományos kalandzásainak egy-egy állomását a gyerekek nyelvére lefordítva – interaktív játékok és roll up-ok segítségével kerülhetünk közel a tudós munkásságához: halászat, madarak, pókok, fizikai kísérletek, a tudós tudományos és politikai pályáját mutatja be óvodás-kortól felnőttkorig élvezhető formában. A 38 különféle játék között található társasjáték, kvíz, fizikai

kísérlet, alkotó tevékenység, nyelvi játék; a játékok legalább annyira változatosak, amilyen sokszínű Herman Ottó munkássága.

A tavaszi időszakban két-két hétig a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskolában, majd a Zselici Csillagparkban állítottuk fel a tanösvényt. Sziágyon Jákliné Mihály Bernadett erdei iskola vezető, a Zselichen

Domokos Julianna környezeti nevelő munkáját segítette és színesítette a tanösvény, hiszen ebben az időszakban rengeteg gyerekcsoport fordult meg mindkét létesítményünkben, lévén ez az osztálykirándulások időszaka. Kis látogatóink kolleganőink irányításával ismerkedtek a madarak, pókok, világával, magyar néprajzi és halásza-

ti hagyományokkal, Herman Ottó életével, a művészi színvonalú természetábrázolással, a XIX. század politikai életével, mindezt játékos, interaktív formában.

Szeptember második hetétől ismét a Zselici Csillagparkban, majd Sziágyon volt a Tanösvény. Az erdei iskolában gyerekcsoportok ismerkedtek Herman Ottó munkásságával, a Zselici Csillagparkban az előre bejelentett csoportok mellett az egyéni látogatók is kipróbálhatták a fejlesztő és tudásbővítő játékokat.

Az összesen két hónap alatt 2015 látogató használta a Herman Ottó Vándortanösvényt a SEFAG Zrt. két intézményében.

Ezúton is köszönjük Mihály Bernadett és Domokos Julianna eredményes munkáját!

Éder Lilla



MEGÚJULT A ZSITFAPUSZTA VADÁSZHÁZ

Nagyatád közelében, a somogyi erdők rejtékén a Dráva folyó szomszédságában várja vendégeit a Zsitfapuszta Vadászház. A házat körülölelő rengeteg ezer és ezer felejthetetlen élményt kínál látogatóinak: kerékpáros és gyalogos túrák, vadles, vadfotózás, drávai kirándulás, vagy akár lovas fogattal tett sétakocsizás keretében.

Az elmúlt nyáron megújult a vadászház. Három kétágyas, fürdőszobás szoba, ebédlő, remek konyha házas ízekkel, vadétel specialitásokkal várja az erdei kalandokra vagy a



kikapcsolódásra, feltöltődésre vágyó látogatóit.

Vendégeink így még komfortosabban érezhetik magukat eme világtól elzárt helyen, ahol az erdőzűgáson kívül csak a madarak éneke, őszszel a szarvasok bőgése, vagy a nádi farkasok vonyítása

hallatszik. Azoknak ajánljuk a Zsitfapuszta Vadászházat, akik családdal vagy baráti társasággal egy különleges, vadregényes vagy romantikus pihenésre vágnak a somogyi erdőkben, távol a világ zajától.

Éder Lilla

Szervezeti változások Társaságunknál

Társaságunk turisztikai ágazatának növekedése, a PR, a marketing és a kommunikációs tevékenységek fejlődése – tekintettel a tulajdonosi és társadalmi elvárásokra – oly mértékű többlet terhet rótt a termelési vonalra, mely indokoltá tette új státusz kialakítását. Ennek megfelelően módosult november eleji hatállyal az SZMSZ és indult útjának a közönségkapcsolati igazgatóság. Az új szervezeti egység keretein belül működik tovább a Turisztikai és közjóléti osztály, valamint az újonnan kialakított Közönségkapcsolati osztály. Egyidejűleg megszűnt az Erdészetpolitikai osztály, mely feladatai az Erdőgazdálkodási- és a Közönségkapcsolati osztály között kerültek megosztásra.

A közönségkapcsolati vezérigazgató-helyettes a vezérigazgatónak közvetlenül alárendelten a társaság egész területén irányítja, koordinálja és ellenőrzi a közjóléti, turisztikai, ökoturisztikai, közönségkapcsolati és a termelőegységek (előbbieken felsorolt) tevékenységét, a gazdálkodási célkitűzéseknek, piaci lehetőségeknek és a tulajdonosi irányelveknek megfelelően. Feladata a hozzá tartozó nem termelési

tevékenységek stratégiai összefogása, az ezen szakterületeken folytatott operatív működés felügyelete, fejlesztése, szakmai irányítása, koordinálása, összehangolása a szakmai-termelési terület tevékenységével, a tervezésben és megvalósításban egyaránt. Szakterületének irányításához elkészíti és karbantartja az Információs szabadság Szabályzatot, felügyeli a sajtóval, médiával folytatott kapcsolattartás rendszerét.

Szakterületén felelős a modern és költséghatékony módszerek alkalmazásáért, a termelő és nem termelő ágazatok optimális egyensúlyi állapotának biztosításáért.

A társaság általános marketing tevékenységének irányítása, arculati jellemzőinek megfogalmazása, PR és marketing stratégiájának kialakítása, a közönségkapcsolati tevékenységek felügyeletének ellátása szintén feladatát képezi. Fejleszti a társasághoz

köthető honlapokat, irányítja üzemeltetésüket.

Szakterületén kapcsolatot tart belföldi és külföldi partnerek képviselőivel. Szakmai irányítást, felügyeletet gyakorol a Zselici Csillagpark, az Erdők Háza és a HOTEL Kardosfa*** felett.

A társaság szabályzatainak folyamatos felülvizsgálata, e tevékenységgel járó feladatok szintén feladatköréhez tartozóak.

Kapcsolatot épít a társaság működési területén található önkormányzatokkal, fontosabb civil szerveződésekkel, koordinálja új társadalmi kapcsolatok kialakítását. A vezérigazgató eseti megbízása alapján ellátja a társaság képviselőjét.

Ihárosi Péter

PROGRAMAJÁNLÓ

JANUÁR

2017. január 4., szerda

Újév köszöntő és évnvítő a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskolában

Program: A téli táj üzenetét hordozó versek, mondókák megismerése, a tél adta termékekből kézműves foglalkozás keretein belül mesefigurák készítése, iskoláskorú csoportok részére. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

2017. január 12., csütörtök

Az erdész téli munkájának megfigyelése

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Téli túra az erdőben iskolás csoportok részére. Madáretető felkeresése az erdei iskola környékén található tanösvényeken, közös madáretetés. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

Igény esetén: kemencés langgalló 600 Ft/fő, egytálétel 1200 Ft/fő áron.

2017. január 23., hétfő

A magyar kultúra napja

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Megemlékezés a nagy magyar költőkről. Természetről és az erdőről szóló versek gyűjtése és elemzése. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

Igény esetén: kemencés langgalló 600 Ft/fő, egytálétel 1.200 Ft/fő áron.

2017. január 24., kedd

A téli erdő

Zselici Csillagpark

Program: Ismerkedés a téli erdővel. Jó idő és megfelelő körülmények között erdei sétát teszünk a csillagvizsgáló közelében. Iskolás és óvodás csoportokat várunk. A program időtartama 9.00-12.00 óra.

Részvételi díj: 600 Ft/fő*

Egyeztetés után más időpontokban is megtartjuk a programot.

2017. január 25., szerda

Az ember és az erdő kapcsolata

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Téli túra az erdőben óvodás és alsó tagozatos iskolás csoportok részére. Az élő és holt fa sokoldalúságának, felhasználhatósági lehetőségeinek bemutatása. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

Terepi-, tantermi foglalkozás.

2017. január 28., szombat

Gyerekprogram a csillagvizsgálóban

Zselici Csillagpark

Program: Kisgyermekes (óvodás, alsó tagozatos) családokat várunk hétfégi programunkra. A gyerekek megismerkedhetnek a Zselic állatvilágával és csillagos égboltjával. A kézműves foglalkozáson apró ajándékot készítenek. A program kb. 2 órás és 14.00 órákor kezdődik.

Részvételi díj: gyerekeknek 800 Ft/fő, kísérőknek: családonként egy ingyenes, további személyeknek 300 Ft/fő.*

2017. január 30., hétfő

Téli örömök a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskolában

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Vadetetés, a vadállatok megfigyelése vadász szakember vezetésével iskolás csoportok részére. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

FEBRUÁR

2017. február 1., Szerda

Somogy élővilágának bemutatása

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Tanösvény túra az erdei iskola környékén, az élővilág sokszínűségének megfigyelése. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

2017. február 2., csütörtök

Vizes élőhelyek világnapja iskolásokkal

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Túra az erdei iskola környékén lévő piros levél tanösvényen a Rinya patakhoz. A vizes élőhelyek növényeinek megfigyelése a természetben, majd laboratóriumi vizsgálata a tanteremben. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

2017. február 3., péntek

Farsang a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskolában

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Zenés, jelmezes felvonulás óvodás és iskolás korú gyermekeknek. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

2017. február 11., szombat

Gyerekprogram a csillagvizsgálóban

Zselici Csillagpark

Részleteket lásd: január 28.

2017. február 24., péntek

„Téltemető” túra

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Jégtörő Mátyás napján a tél elűzése népi mondókákkal, játékokkal iskolás csoportok részére. A program időtartama 10.00-12.00 óra.

Részvételi díj: 500 Ft/fő*

2017. február 25., szombat

Hozd el a távcsövet!

Zselici Csillagpark

Program: Kaptál egy távcsövet, de nem tudod hogyan használd? Nem tudod mit érdemes megkeresni vele? Hozd el a távcsövet! Segítünk. Közben a csillagvizsgáló távcsöveivel bemutatót tartunk. A program időtartama 18.30 - 21.00 óra.

Részvételi díj: távcső tulajdonosának ingyenes, mindenki másnak 1000 Ft/fő*

Saját távcső nem feltétel, minden érdeklődőt várnak!

2017. február 25., szombat

Farsangolás kisvasúttal

Mesztegyői Erdészeti Erdei Vasút

Program: Vidám farsangi vonatozás turisták és jelmezes

utasok részére. A Felsőkaki megállónál tábortűz gyújtás, szalmabábú égetés. A jelmezverseny díjaként kisvasutas ajándéktárgyak, forró tea a résztvevőknek. A program időtartama 16.00-19.00 óra.

Részvételi díj: a mindenkori kisvasúti díjjal (www.sefag.hu/kozjolet/mesztegyoi-erdei-vasut)*

2017. február 26., vasárnap

Gyerekprogram a csillagvizsgálóban

Zselici Csillagpark

Részleteket lásd: január 28.

MÁRCIUS

2017. március 6., hétfő

Tavaszköszöntő erdei túra

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: 3,2 km-es gyalogos túra a tanösvényen. Tavaszköszöntő népszokások felelevenítése. A program időtartama 9.00-12.00 óra.

Részvételi díj: 500 Ft/fő*

2017. március 9., csütörtök

Nőnap a Sziágyi Erdészeti Erdei Iskolában

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: A nemzetközi nőnap ünneplése erdei sétával és kemencés ételek közös elkészítésével és fogyasztásával (hölgyek részére). A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 1500 Ft/fő (az alapanyagok biztosításával)*

2017. március 11., szombat

Gyerekprogram a csillagvizsgálóban

Zselici Csillagpark

Részleteket lásd: január 28.

2017. március 21., kedd

Erdők Nemzetközi Napja

Zselici Csillagpark

Program: A tavaszi erdővel ismerkedhetnek meg a gyerekek. A tavaszi nap-éj egyenlőség másnapján a Földet, a Napot és a Naprendszerrel mutatjuk be a csillagvizsgálóban. Iskolás és óvodás csoportokat várunk. A program 9.00 órakor kezdődik.

Részvételi díj: 400 Ft/fő*

2017. március 21., kedd

Erdők Nemzetközi Napja

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Tanösvény túra interaktív játékokkal iskolás korú gyermekeknek. Az erdő szintjei és lakói, az erdő életközösségeinek bemutatása. A program időtartama 10.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

2017. március 21., kedd

Erdők Nemzetközi Napja a Kalanderdőben

Deseda Kalanderdő

Program: Interaktív túra a tanösvényeken, vetélkedők, íjászat, „osztály-csemete” ültetés. A program időtartama 10.00-15.00 óra.

Helyszín: a 67-es főút mentén, Deseda tó északi oldala
GPS: Észak: 46°26'28,9" Kelet: 17°47'49,8"

Részvételi díj: 400 Ft/fő*

Információ, jelentkezés: Kucséber Violetta; tel.: +36 30 253 4633; e-mail: kucseber.violetta@sefag.hu; web: www.desedakalanderdo.hu

* A korlátozott létszám miatt, előzetes bejelentkezés a program előtt min. 1 héttel.

2017. március 22., szerda

Víz Világnapjának megünneplése

Sziágyi Erdészeti Erdei Iskola

Program: Emlékezés a természethez köthető, jeles márciusi napokra. A program időtartama 9.00-16.00 óra.

Részvételi díj: 950 Ft/fő*

Igény szerint: egytálétel 1.200 Ft/fő áron rendelhető.

2017. március 22., szerda

A Víz Világnapjának megünneplése a természetes vizek környezetében

Mesztegyői Erdészeti Erdei Vasút

Program: Kisvasutazással összekötött vizes élménynap iskolás csoportoknak. A Boronka-melléki Tájvédelmi Körzet álló- és folyóvizeinek jelentősége, állat- és növényfajainak bemutatása. A program időtartama 10.00-13.00 óra.

Részvételi díj: a mindenkori kisvasúti díjjal (www.sefag.hu/kozjolet/mesztegyoi-erdei-vasut)*

2017. március 25., szombat

Hozd el a távcsöved!

Zselici Csillagpark

Részleteket lásd: február 25.

2017. március 26., vasárnap

Gyerekprogram a csillagvizsgálóban

Zselici Csillagpark

Részleteket lásd: január 28.

2017. március 28., kedd

A tavaszi erdő

Zselici Csillagpark

Program: A program során a téli erdővel ismerkedhetnek meg a gyerekek. Jó idő és megfelelő körülmények között erdei sétát teszünk a csillagvizsgáló közelében. Iskolás és óvodás csoportokat várunk.

A program 9.00 órakor kezdődik.

Részvételi díj: 600 Ft/fő*

Egyeztetés után más időpontokban is megtartjuk a programot.

ELÉRHETŐSÉGEK

MESZTEGYŐI ERDÉSZETI ERDEI VASÚT

Nagybajom-Mesztegyő GPS: Észak 46°30'28,8"

Kelet: 17°26'00,4"

Zilahi-Szabó Bence; +3685-329-312, +3630-901-4268,

e-mail: erdeivasut@sefag.hu; www.sefag.hu/kozjolet/

mesztegyoi-erdei-vasut

SZIÁGYI ERDÉSZETI ERDEI ISKOLA

Lábod-Rinyabesenyő-Sziágy puszta (Somogy megye)

GPS: Észak: 46°08'40" Kelet: 17°30'02,5"

Mihály Betta; telefon: +3630-901-8620,

e-mail: info@szagyisuli.hu, www.szagyisuli.hu

ZSELICI CSILLAGPARK

Csillagvizsgáló, Kardosfapuszta, GPS: Észak 46°14'12"

Kelet: 17°45'56" (A Csillagvizsgáló a 67-s útról és

Zselickisfalud felől is megközelíthető. Parkoló

a Csillagvizsgáló mellett.)

Látogatóközpont recepció tel: +3682-505-180, e-mail:

info@zselicicsillagpark.hu, www.zselicicsillagpark.hu

DECENNIUM INSPECTIO

Hogyan javítható a somogyi őzállomány? – 1976.

Fagyasztásunknál a nagyvad vadászaton mindig a szarvas és vaddisznó vadászatot értjük. Az őzről rendszerint megfeledekezünk. Hibás szemlélet ez. Az erdő életközösségében elfoglalt helyük, hasznuk, az általuk okozott kár, a vadászattal járó élmény mind olyan tényező, amely nagyobb figyelemre, törődésre kell, hogy ösztönözzön bennünket.

Jól élnek a kapott lehetőséggel – 1986.

Gazdaságunk alapvető érdeke, minden vezető kötelezettsége, hogy kellő figyelmet fordítson a fiatalok szakmai ismereteinek fejlesztésére, politikai ismeretek bővítésére. Fiataljaink kellő számban tanulnak, fejlesztik tudásukat. Úgy érzem ehhez megfelelő ösztönzést és támogatást kapnak gazdaságunktól.

Öt év mérlegen – 1996.

Megoldásra vár az 1,5 m-es, szűk sortávolságú területek gépi ápolása, és javítanunk kell a pótlások eredményességét. Sajnos jelenleg sem lehet lemondani a kerítéssel történő vadkár elleni védekezésről. Részvénytársaságunk szükségesnek látja az elkövetkező öt év kötelezettség-befejezés mérlegének megtervezését. Az életbe lépő új szakmai törvények várható megkötései korlátozásai is ezt az elképzelést erősítik.

Fejlesztések az erdőgazdálkodásban – 2006.

Az „Informatikai fejlesztési projekt 2006” program kitűnően szolgálja a SEFAG Zrt. közép- és hosszú távra kidolgozott stratégiai terveit. A tervezett fejlesztés a SefaNet integrált rendszer és az EIR erdészeti informatikai program működésének stabilizálását, bővítését szolgálja. A beruházás keretében a terepi adatfeldolgozás bevezetésének első lépései komoly szakmai hozadékot biztosítanak.

2016. évi személyi változások

Társaságunk **Központjában** szervezeti átalakítás történt. Kialakításra került a Közösségkapcsolati vezérigazgató-helyettesi státusz, melyet 2016. november 01-től *Jakó Gergely* tölt be.

Feladata, hogy a gazdálkodási célkitűzéseknek, a piaci lehetőségeknek és a tulajdonosi irányelveknek megfelelően a társaság egész területén irányítsa, koordinálja és ellenőrizze a közjóléti, turisztikai, ökoturisztikai, a közösségkapcsolati és a termelő egységek (előzőekben felsorolt) tevékenységét.

Az új szervezeti egység létrehozásával megszűnt az Erdészeti politikai osztály. Az osztály feladatai az Erdőgazdálkodási és az újonnan kialakított Közösségkapcsolati osztály között oszlanak el. A Közösségkapcsolati vezérigazgató-helyettes irányítása alatt végzi tevékenységét a Turisztikai és közjóléti osztály, valamint új szervezeti egységként a Közösségkapcsolati osztály.



Bogdáné Berényi Andrea 09.01-től az Erdőgazdálkodási osztályon térinformatikai előadóként folytatja munkáját.



Szabó József 10.24-től az Erdőgazdálkodási osztályon, mint erdőgazdálkodási osztályvezető-helyettes tevékenykedik.



Ihárosi Péter 11.01-től a Közösségkapcsolati osztály ve-

zetőjeként folytatja tevékenységét.



A **Kaposvári Erdészet** állományában erdőmérnök gyakornokként kezdte meg a munkavégzést *Kucséber Violetta* 09.01-én.



A **Zselici Erdészet** állományában *Matus Mariann* 11.15-től főkönyvelői munkakörben dolgozik tovább. *Patakiné Kiss Katalin* munkaviszonya megszűnt.



A **Zselici Csillagparkban** 10.01-től *Domokos Julianna* környezeti nevelőként tevékenykedik.



Az **Ihárosi Erdészet** állományában erdőmérnök gyakornokként kezdte meg a munkavégzést *Papp Tamás* 10.01-én.

Klabuzai Dóra



Kiadja a SEFAG Erdészeti és Faipari Zrt.

7400 Kaposvár, Bajcsy-Zs. u. 21.
Telefon: 82/505-170, Fax: 82/505-133
E-mail: marketing@sefag.hu
www.sefag.hu

A szerkesztőbizottság vezetője:
IHÁROSI PÉTER

A szerkesztőbizottság tagjai:
Bálint László (Központ), Kovács László (Központ), Merczel István (Központ), Pintér Ottó (Zselic)

Felelős kiadó:
Barkóczy István vezérigazgató

Készítette: Somogy Design Kft.
Felelős vezető: Csere Tamás ügyvezető